

我省将构建覆盖省市县乡村的医疗保障公共服务体系

河北日报讯(记者霍相博 通讯员高祥)从省医保局获悉,日前,《河北省医疗保障“十四五”规划》正式印发。规划提出,到2035年,我省多层次医疗保障体系成熟高效,基本医疗保险筹资机制更加合理,待遇保障更加公平适度,医药价格形成机制更加科学合理,医保、医疗、医药、医价联动改革和协同治理更加高效,支付效率显著提升,全省统一的医疗保障经办服务体系全面建成,基本实现医保治理体系和治理能力现代化。

规划明确了“十四五”时期我省医疗保障事业的主要任务,共有八大板块。

完善医疗保障制度,促进待遇保障公平适度。重点是以完善基本医疗保险制度为基础,进一步完善大病保险、医疗救助等制度,巩固医保扶贫成果与乡村振兴有效衔接,健全重大疫情医疗保障机制,促进待遇公平统一。

强化基金运行管理,确保制度稳健可持续。重点是强化参保扩面和基金征缴全过程管理,从实施全民参保计划为起点,压实参保扩面和基金征缴责任,提高统筹层次,做大做实基金盘子,为制度可持续运行提供坚实支撑。

深化“四医联动”改革,提高基金使用效率。统筹兼顾国家、患者、医院、医生四方利益,充分发挥医保战略性购买作用,对医药服务市场健康发展进行强有力牵引,巩固和推进我省在推进支付方式改革试点、规范药品挂网行为、两定机构协议管理等方面的成熟经验,促进医保、医疗、医药、医价协调发展,激发医疗、医药主动控费、提升服务质量的内生动力。

健全基金监管制度体系,构建基金安全防控长效机制。始终坚持将打击欺诈骗保维护基金安全作为医疗保障部门的首要任务,深入贯彻落实《医疗保障基金使用监督管理条例》,形成体系健全、责任清晰、方式创新、执法严格、社会参与的智能化基金监管链条,确保基金安全完整。

优化经办服务管理,推进医保服务高效便捷。重点是构建覆盖省、市、县、乡、村的医疗保障公共服务体系,促进公共服务向基层终端下沉,进一步优化服务流程,提升服务质量,提升广大参保群众在医疗保障领域的获得感和幸福感,提升服务满意度。

加强区域合作,推动医疗保障协同发展。全面深化京津冀医疗保障领域合作,拓展合作范围,在定点互认、门诊费用直接结算、药品耗材联盟采购等方面,继续走在全国前列。大力支持雄安新区和廊坊北三县发展,实现与京津联动,稳步提升医疗保障待遇,提升区域吸引力和竞争力。

强力推进全省统一的医保信息化建设,全面打造智慧医保、数字医保。重点是充分发挥信息化引领和支撑作用,加快完善全省统一的医保信息系统,强力推进医保电子凭证应用,为广大参保对象提供更多的“不见面、零跑腿”经办服务,提升医保经办服务的便利化、智能化水平。

强化法治保障,提高医疗保障治理能力。重点是系统梳理医疗保障领域行政规范性文件,加快形成与新发展阶段相适应、符合河北实际的新的规范性文件体系。强化医疗保障领域行政执法,规范执法行为,提升执法质量,促进依法行政。

我省继续发布寒潮蓝色预警和大风黄色预警
今明各地最低温下降6℃至8℃
局地下降8℃至10℃,坝上降至-20℃至-16℃

河北日报讯(记者宋平 通讯员张翔)11月21日17时,省气象台继续发布寒潮蓝色预警信号和大风黄色预警信号。

寒潮蓝色预警信号提示,受冷空气影响,预计11月22日至23日,全省各地最低气温继续下降6℃至8℃,局地下降8℃至10℃;张家口、承德最低气温降至-14℃至-8℃,其中坝上地区降至-20℃至-16℃,其他地区降至-7℃至-4℃。

大风黄色预警信号提示,受冷空气影响,预计11月21日夜至22日白天,张家口、承德西部、保定西部、石家庄、邢台西部、邯郸西部有西北风6到8级,阵风可达9级以上,其他地区有西北风5到6级,阵风7到8级,局地伴有扬沙或浮尘天气;沿岸海域和沿海地区有西北风7到8级,阵风9级。

同时,省气象灾害防御中心发布设施农业大风灾害风险等级预报,受大风天气影响,21日夜至22日白天,我省设施农业大风灾害风险等级在Ⅳ级及以上,大风可能造成小棚棚膜破裂。其中石家庄、衡水及以北地区设施农业大风灾害风险等级在Ⅲ级及以上,大风可能造成小棚棚膜破裂、棚架折断,中棚棚膜破裂;张家口部分地区和承德西部局部地区设施农业大风灾害风险等级为Ⅱ级,大风可能造成中棚棚膜破裂、棚架折断,大棚棚膜破裂,请注意防范。

从天气情况看,11月22日白天,坝上地区多云间晴,其他地区晴间多云。22日夜至23日白天,全省晴。23日夜至24日,全省晴间多云。

2021年度河北省政府特殊津贴
专家人选评审结果公示

2021年度河北省政府特殊津贴专家人选经评审委员会评审确定,并经河北省人力资源和社会保障厅党组会议研究通过,现予公示,公示期为2021年11月22日至11月30日。为进一步接受社会监督,如有不同意见,请在公示期内向河北省人力资源和社会保障厅专业技术人员与职称管理处反映。

通信地址:石家庄市新华区维明北大街118号
邮编:050051
电话:0311-66908530
66908537

一、经评审确定2021年度河北省政府特殊津贴专家拟定人选(100人 按姓氏笔画排序)

- | | | | |
|-----|-----|-----|-----|
| 于卫芳 | 马 骅 | 马亚宾 | 马瑞华 |
| 王 升 | 王广鹏 | 王文录 | 王吉山 |
| 王华英 | 王秀丽 | 王瑜玲 | 王延伟 |
| 尤殿平 | 牛细婷 | 方朝义 | 田 忠 |
| 田 祥 | 史 磊 | 史国华 | 代淑梅 |
| 冯 青 | 冯兆蕙 | 朱云飞 | 朱永涛 |
| 朱坦华 | 刘 冰 | 刘 航 | 刘卫华 |
| 刘兰祥 | 刘向东 | 刘秀红 | 刘娟娟 |
| 刘彦军 | 刘振忠 | 刘登湘 | 孙凤霞 |

二、经评审认定河北省“三三三人才工程”一层次人选(管理期内)为2021年度河北省政府特殊津贴专家拟定人选(10人 按姓氏笔画排序)

- | | | | |
|-----|-----|-----|-----|
| 马 林 | 马志民 | 王 伟 | 王赛宇 |
| 冯怀平 | 刘月平 | 刘淑霞 | 把增强 |
| 胡 明 | 袁万哲 | | |
- 河北省人力资源和社会保障厅
2021年11月22日

相约冬奥

发展冰雪运动 力争参赛出彩

——努力交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷④

河北日报记者 王伟宏 陈 华



11月16日,张家口市经开区第二小学冰球队的同学们在进行冰球训练。孩子们激情满满,尽情享受冰雪运动的乐趣。
河北日报通讯员 马佳琦摄

冬奥会是冰雪运动的盛会。习近平总书记高度重视冰雪运动发展,多次寄语冰雪运动,强调“要借筹办北京冬奥会的东风,把我们的冰雪运动普遍开展起来”。

作为北京2022年冬奥会的举办地之一,我省深入贯彻习近平总书记关于发展冰雪运动的重要指示精神,把普及发展冰雪运动作为义不容辞的责任和使命,统筹推进群众冰雪、竞技冰雪持续向纵深发展,迈出了建设冰雪运动强省的铿锵步伐,力争北京冬奥会、冬残奥会“参赛出彩”。

加强领导,创新举措
凝聚发展冰雪运动合力

石家庄市育新实验小学举办第三届冰雪运动会暨轮滑大赛,邯郸市永年区举办第三届冰雪运动会暨陆地冰壶比赛,张家口市第三届冰雪运动会开幕……目前,各地(学校)第三届冰雪运动会陆续举办,即将于12月中旬开幕的河北省第三届冰雪运动会各项筹备工作正在扎实推进。

在连续举办“健康河北 欢乐冰雪”雪季系列活动的基础上,2019年以来,我省在全国首创通过分层办赛、逐级推进的模式举办冰雪运动会,吸引群众广泛参与。为办好冰雪运动会,省市县三级均成立了党委政府负责同志任组长、有关部门为成员的冰雪运动会组委会,实现了省市县三级冰雪运动会全覆盖、大中小学冰雪赛事活动全覆盖。

冰雪运动会是厚植冰雪文化、加快建设冰雪运动强省的举措之一。“要坚持紧紧抓住筹办北京冬奥会、冬残奥会重大历史机遇,加快建设体育强省和冰雪运动强省。”9月30日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在与我省参加东京奥运会、陕西全运会的运动员、教练员代表座谈时强调。

我省高度重视冰雪运动发展,连续几年将其写入省委全会报告和省政府工作报告,列入省委、省政府重点督查考核事项。省委、省政府主要领导多次对冬奥备战和冰雪运动发展提出明确要求,并成立了由省委、省政府领导任组长的加快冰雪运动发展工作领导小组。各市县也成立了领导小组和议事机构。

鉴于我省冰雪运动起步晚、底子薄、基础差,为推动冰雪运动跨越式发展,我省先后出台《关于加快冰雪运动发展的意见》《关于支持冰雪运动和冰雪产业发展的实施意见》《关于创新冰雪运动发展体制机制的实施意见》等,确定了“着力打造冰雪运动强省”“到2022年北京冬奥会前带动全省3000万人参与冰雪运动”“冰雪竞技水平全面提升”等目标,并提出一系列创新性政策措施,努力形成政府主导、部门协同、社会参与的发展格局。

以创建“全国创新冰雪运动发展体制机制试点省份”为抓手,我省凝聚力量,逐步走出了一条具有河北特点的冰

雪运动创新发展之路。目前,全省冰雪运动参与人数已超过2400万,比2016年同期翻了两番。

攻坚克难,重点突破
让冰雪运动落地生根

“这‘冰雪大篷车’带来的冰雪设备器材挺丰富。”“等滑雪模拟器练好了,咱也滑真雪去。”……11月17日,迁西县“冰雪大篷车”乡村巡回活动走进该县6个村庄,把陆地冰壶、桌上冰壶、滑雪模拟器等送到群众家门口,让这些村的乡亲们过了一把“冰雪瘾”。

截至目前,我省300余辆“冰雪大篷车”已走进1452个乡镇街道和4200多个重点村,把冰雪运动送到广大群众身边。与此同时,全省已举行社区冰雪运动会2614场,乡村冰雪运动体验活动覆盖4370个村,打造中心公园冰雪运动体验区172个、商场冰雪运动体验区170个、企业门店冰雪运动体验区2535个。

带动更多群众走向冰场、走进雪场,需要加强政策引导和扶持。在深入推进冰雪运动进机关、进企业、进社区、进乡村、进家庭、进校园的同时,我省构建以冰雪运动会为牵引,以冰雪场馆建设为保障,以群众性冰雪赛事活动为载体,以青少年冰雪运动普及为重点,以冰雪运动协会建设为纽带的群众性冰雪运动推广普及体系,持续攻坚、综合施策,让冰雪运动在燕赵大地落地生根。

为破解“去哪儿滑”难题,我省把加强冰雪场馆设施建设特别是室内滑冰馆建设作为基础性工程来抓,全省共建设滑冰馆202座,实现了县县都有室内滑冰馆;同时,建成各类滑雪场109个,冰雪场馆总数位居全国首位。

为破解“谁来教”难题,我省实施全省中小学体育教师冰雪运动培训三年行动计划,农村中小学轮滑鞋行行动计划,举

办冰雪项目社会体育指导员技能大赛等,冰雪师资条件有了显著改善。目前,全省冰雪项目社会体育指导员已达2万余名,位居全国前列。

为破解“谁来组织”难题,我省借鉴冰雪运动强国经验,全面优化提升冰雪运动协会组织体系,建成冰雪运动协会216个,实现省、市、县三级全覆盖,进一步雄厚了推广普及冰雪运动的力量。

为破解“谁来滑”难题,我省坚持以青少年为主体,通过“大手拉小手”“小手教大手”带动家庭成员广泛参与,组织开展各类赛事活动。2021年河北省“县乡冬奥”校园冰雪季活动将在全省1万多所大中小学实现冰雪运动全覆盖。去年,我省在全国首创冰雪联赛,面向社会各界敞开大门,形成了校校有竞赛、县县有特色、月月有比赛、冬季掀高潮、全年不断线的四季冰雪竞赛机制。全省累计38万人次残疾人参与冰雪运动。

壮大队伍,提升水平
力争冬奥和冬残奥“参赛出彩”

日前,在2021-2022赛季钢架雪车欧洲杯比赛中,我省运动员殷正连续两站、先后4次登上男子钢架雪车项目最高领奖台,获得300分积分,距离北京冬奥会“参赛出彩”目标又近了一步。

冬奥会不仅是对举办地办赛能力的检验,还是对其冰雪运动水平的检阅。我省制订《2022年北京冬奥会夺金计划》《2022年北京冬残奥会夺金计划》,加快提升冰雪运动竞技实力,力争北京冬奥会、冬残奥会“参赛出彩”。

坚持资源向冬季项目倾斜,要素向冬季项目聚集,我省成立了冬奥备战工作领导小组。以省政府办公厅名义出台了《运动员教练员奖励实施细则》,制定了扶持各市、高校组建运动队的激励政策,在经费安排上向冬季项目倾斜。

我省突破传统建队模式,通过跨项跨界选材、推进社会联办等超常规举措组建冬季项目队伍,目前已组建18支省级冬季项目专业运动队,涵盖冬奥会5个大项、13个分项,构建了以18支省级专业运动队为龙头、61支市级队伍为基础、各级各类网点为补充的冰雪竞技人才培养梯队架构。组建了6支冬残奥项目运动队,在训运动员全面覆盖北京冬残奥会6个大项,项目开展普及率全国最高。

提高现代竞技体育水平,既要靠气力,也要靠智力。我省持续推进“一队一策一目标、一人一策一目标”方案,将训练计划、训练目标精准到每个项目队伍、每名重点运动员;针对每个项目队伍全部组建了复合型训练保障团队,组织重点队伍和重点运动员赴冰雪运动发达国家进行海外训练,实现了全年不间断专业训练。

我省还积极争取国家体育总局在河北建设国家河北承德体育训练基地、涞源国家跳台滑雪训练科研基地、崇礼高原(国家综合)训练基地,已成为国内冬季项目专业训练设施功能最齐全的省份。

夏练三伏、冬练三九,顽强拼搏、奋勇争先,燕赵冰雪健儿学习借鉴国外先进理念和技术,争分夺秒提升训练和比赛水平。2018年,河北选手首次登上冬奥会、冬残奥会赛场。第十四届全国冬季运动会,我省实现7个大项、15个分项全项目参赛目标,取得历史最好成绩。全国第十一届残运会冬季项目比赛中,我省选手斩获金牌和奖牌双双位居全国首位。

在“家门口”举办的北京冬奥会、冬残奥会,给燕赵冰雪健儿和冬残奥选手提供了追梦筑梦的最佳舞台。目前,我省32名冬季项目运动员和37名冬残奥选手正在国家集训队厉兵秣马、加紧备战,踏着冬奥会、冬残奥会的鼓点,向着“参赛出彩”目标全力冲刺。

关注张家口赛区国际测试赛

张家口赛区国际测试赛将启帷

河北日报讯(记者赵瑞雪)11月至12月,北京2022年冬奥会和冬残奥会张家口赛区将举办3项国际测试赛和1个国际训练周。11月22日,张家口赛区首场国际测试赛——2021/2022国际雪联单板滑雪和自由式滑雪障碍追逐世界杯将在云顶滑雪公园启帷。

2021/2022国际雪联单板滑雪和自由式滑雪障碍追逐世界杯为期7天,是4项国际测试赛(训练周)中时间最长、规格最高的赛事,将进行自由式滑雪障碍追逐、单板滑雪障碍追逐的比赛。按照赛程,11月22日为世界杯比赛的报到日,23日、24日为训练日,运动员进行完为期两天的训练后,在25日、26日分别进行预赛,27日、28日分别进行决赛。

云顶滑雪公园是张家口赛区的竞赛场馆之一,也是该赛区唯一一个利用原有场地改造而成的竞赛场地。本次进行世界杯比赛的是其六条赛道之一障碍追逐赛道,该赛道于2019年完工,已通过国际雪联及国际奥委会专家论证,曾举办过2018/2019雪季全国单板滑雪障碍追逐冠军赛、全国自由式滑雪障碍追逐冠军赛;今年2月“相约北京”冬季体

育系列测试活动期间,还举行了全国单板滑雪男女障碍追逐邀请赛。本次世界杯比赛是在云顶滑雪公园障碍追逐赛道举行的首次世界级赛事,赛道于10月15

崇礼区冬奥村北、会展东临时交通场站探访

保障车辆全部就绪

河北日报通讯员 谭磊 记者 赵瑞雪

11月21日傍晚时分,夕阳没入山谷,崇礼区冬奥村北临时交通场站内灯火通明,200多辆新能源轿车整齐停放,工作人员正在对车辆性能做最后检查。

“两天前,我们已经将全部车辆更换为防滑轮胎,确保在降雪天气下仍能够完成好交通转任任务。”张家口赛区交通保障组场站负责人田炳杰介绍,临时交通场站还设置了车队司机食宿区、车辆清洗间和维修间。

眼下,分布在崇礼城区至冬奥核心区沿线的8个临时交通场站和保障车辆已经全部就绪。根据冬奥会赛事冬奥村

日开始造雪工作,11月20日已经完成赛道的二次塑形。

接下来,从12月2日起,2021/2022国际雪联跳台滑雪洲际杯和2021/2022

北、会展东两个临时交通场站停车数量多、功能复杂的特点,测试赛期间,将启用这两个临时交通场站进行测试、保障。

在会展东临时交通场站,两辆氢燃料大巴车在夜幕中缓缓驶入停车区,完成了11月21日的实战演练。11月22日,参加张家口赛区首场国际测试赛的运动员就将陆续抵达,临时交通场站和车辆就要正式担负参赛人员的抵离任务。届时,将有30余辆保障车辆提供服务。

国际雪联北欧两项洲际杯将在国家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中心分别举行;12月底,冬季两项国际训练周将在国家冬季两项中心开展。

张家口赛区交通保障组运输组负责人李彬介绍,世界杯期间,各方人员的交通线路安排加起来就有17条,这些,他们累计出动了20余辆保障车辆,分别就测试赛期间的运动员抵离和运动员、志愿者等各方人员的日常班车安排进行演练。

测试赛期间,各方将全部使用赛事保障车辆。临时交通场站除了小型车辆外,还设有氢燃料大巴车的停放区域。

“为做好疫情防控,我们安排一人一座,最高不能超过50%的客座率。后台的指挥中心也能监测到每一位乘客的身份、体温等信息。”田炳杰说。

他表示,根据竞赛项目特点,结合赛事运行安排,张家口赛区将全力以赴做好测试赛交通服务保障工作,努力交出测试赛这场“模拟考”的优异答卷。

距北京2022年冬奥会开幕 74 天